2020年5月25日

开创数字化病理会诊新模式

邵阳学院附属第一医院远程病理会诊中心成立

邵阳日报讯 (记者 陈贻 通讯员 姚罡 肖红梅 刘 奕) 5月22日下午,邵阳学院附属 第一医院远程病理会诊中心正式授 牌成立。今后,通过远程会诊,邵阳 老百姓在本地就能享受省级病理专 家提供的快速病理诊断服务,真正 实现优质病理医师资源共享。

远程病理会诊是将传统的玻璃 切片转化成数字切片,利用互联网 实现网上诊断、咨询与学术交流,使 诊断不清的病理标本或难以处理的 肿瘤病例,实现了及时准确的诊 疗。邵阳学院附属第一医院远程病 理会诊中心成立后,通过应用新的 数字化扫描技术,将患者的疑难病 理玻片扫描制作成高清病理图像。 通过网络,与省城专家"面对面"进 行疑难病理会诊和交流,从而解决 基层医院病理诊断难题,开创了数 字化病理会诊新模式。整个过程, 最快只需半个小时。

签约授牌仪式上,邵阳学院附 属第一医院、湘雅医院病理科和长 沙长野医学检验实验室三方代表 签订了合作协议书,湘雅医院病理 科主任、湖南省病理学会分会主任 委员周建华为"邵阳学院附属第一 医院远程病理会诊中心"授牌。

仪式结束后,周建华和湖南省 临床病理质控中心副主任郑长黎分 别作了题为"浅谈病理科的学科发 展"和"分子病理检测及远程专家会 诊为精准医学保驾护航"的学术讲 座,长沙长野医学检验实验室资深 病理专家何菲静对长野远程病理会 诊平台做了详细介绍。随后,专家 们来到邵阳学院附属第一医院病理 科参观,进行阅片指导并与临床科 室骨干讨论病案。



▲周建华(左)为"邵阳学院附属第一医院远程病理会诊中心" 授牌。

开展"两癌"免费筛查关爱妇女健康

邵阳日报讯 (记者 陈贻 通讯员 魏小青) 5月20 日上午,邵东市黑田铺镇仰山殿

村部前坪异常热闹,一群妇女正 在排队等候接受"两癌"免费筛查 服务。当天,邵东市妇联、市卫生



▲群众在宣传展板前了解"两癌"相关知识。

健康局、市妇幼保健计生服务中 心与黑田铺镇卫生院组织医疗专 家服务队,为广大农村适龄妇女 开展"两癌"免费检查活动。

为助力脱贫攻坚工作的开 展,提升农村妇女对宫颈癌和乳 腺癌的早诊断、早治疗保健意识, 降低"两癌"死亡率,邵东市妇联、 市卫生健康局、市妇幼保健计生 服务中心等部门采取"村村响"广 播集中宣传、进村入户逐个通知 的方法,积极动员农村妇女参加 筛查活动;现场采取设立宣传咨 询台、悬挂横幅、散发宣传资料、 张贴标语等多种形式,对"两癌" 筛查的意义、早期信号、症状、怎 样预防等信息进行广泛宣传;通 过微信群、朋友圈对"两癌"筛查 信息进行及时公布,真正让群众 懂得卫生保健知识,树立起"防" 重于"治"的健康理念。

此次活动,共为100多名农村 适龄妇女进行了"两癌"免费筛查 服务。通过此次活动,及时掌握 了已婚育龄妇女健康状况,对"两 癌"高危人群实施预防性保护措 施。"以往妇女体检没有乳腺癌、 宫颈癌这两项检查,而且到上级 医院检查要收费、难挂号,现在不 仅可以免费做,还让我们不出村 就能检查,政策越来越好啦!"刚 做完检查的谢女士高兴地说。

从2016年开始,邵东市医疗 专家服务队每年轮回到各个乡镇 (场)、社区,对35岁至64岁农村 和城镇低保适龄妇女进行"两癌" 免费检查,收到了良好的效果。 2017年至2019年,共免费检查 50114人,发现宫颈癌14人,宫颈 高度病变39人,宫颈低度病变10 人,乳腺癌33人,并对发现的阳性 病人给予科学的诊疗建议。

以管理提高健康体检客户满意度

邵阳日报讯 (记者 陈红 云 通讯员 申伟红 王蕾 刘 雪琴) 5月22日,邵阳学院附属 第二医院预防保健科的大厅里,人 来人往,医生护士们像往常一样紧 张地忙碌着……"在该院预防保健 科体检太方便了,一层楼所有检 查都搞定,免去跑上跑下的麻烦, 医生解读体检报告细心负责,还 对我进行了科学的膳食和运动指 导。"做完体检后,市民刘女士对 该科医疗服务赞不绝口。

走进该科接待大厅,宽敞整 洁、温馨舒适的感觉扑面而来,一 个个原木小桌整齐有序地摆放 着,宽大明亮的接待大厅、温馨舒 适的休息区,一切令人心情愉悦 ……据了解,来这里体检的市民, 对该科的医疗服务满意度也是非 常高的。

"要不是你们医生这么细心 负责,可能到现在我还不知道自 己有甲状腺功能低下。"30岁的小 颜感激地说。近日,小颜去该科 做入职体检,检查发现心电图异 常改变。做心电图检查医生随即 对她的身体状况进行详细询问, 发现她有怕冷、脱发、易疲劳等症 状,医生立即对她进行触诊,发现 她的甲状腺偏大质地偏硬,建议 她抽血化验甲状腺功能,她的检 查结果是甲状腺炎导致的甲状腺 功能低下(甲低)。

原来,小颜认为怕冷、脱发、

月经量少等症状是女性体虚导致 的,一直没引起重视,直到体检才 查明病因。治疗一段时间后,症状 得到明显缓解,复查心电图也恢复 正常,她由衷地对该科医生表示感 谢。"冬天的时候很冷,做心电图的 酒精片非常凉,医生王蕾用自家孩 子的温奶器把酒精片温热才贴在 我身上,检查做完后,又耐心地给 我做健康指导,真正体现了医者父 母心。"小颜感慨道。

该医院预防保健科成立于 2005年,科室依托医院雄厚的技 术实力、先进的医疗设备、完善的 服务体系,采取一站式服务,为我 市企事业单位和个人提供健康评 估、健康体检、健康教育、健康咨 询和健康危险因素干预等全方位 的健康管理服务。目前,该科已 发展成为邵阳体检项目最全、健 检质量最高的专业健康管理机构 之一,同时还是我市驾驶员体检 定点机构、各类保险公司定点体 检机构(军检及预检医院)。

2019年3月,科室整体改造 装修升级后,占地面积约2000平 方米,设内科、外科、眼耳鼻喉科、 妇科等专科体检。科室仪器设备 精良,汇聚了医院各专业科室优 秀的技术骨干和资深专家,拥有 一支由医、技、护、(健康管理师) 专业技术人员组成的健康管理学 科队伍,形成了强有力的医疗质

量保障体系。



▲邵阳学院附属第二医院预防保健科医疗团队。

科室配备有黑白/彩色B超、 心电图、动脉硬化检测、人体成分 分析、经颅多普勒检测及骨密度 检测、C14(幽门螺杆菌)吹气实 验、肺功能检测等,并以医院强大 的设备力量为依托,拥有美国 GE-Innova3100大平板C型臂血 管机、原装进口飞利浦1.5T磁共 振、原装进口飞利浦16排多层螺 旋 CT、德 国 西 门 子 ACU-档次的健康体检套餐。 SONS2000彩色超声诊断仪、飞利 浦IU22超高档彩色多普勒超声 仪、奥林巴斯腹腔镜、等离子电切 镜、LEEP刀以及电子支气管镜、

胃镜、肠镜、宫腔镜等诊疗设备,

除核磁共振,CT大型检查外,常

规检查都可在体检中心完成。

医院拥有停车位800余个,为 体检客户解决了停车难的问题。 科室坚持以体检客户为中心,根 据不同人群的需求,科学设计了 个性化体检套餐,包括入职体检 套餐、学生体检套餐、女性妇检套 餐、肿瘤筛查套餐、心血管病筛查 套餐及不同职业人群,不同价格

该科为体检者建立电子及纸 质健康档案,进行健康状况分析, 提出合理的治疗建议和生活指 导。同时,根据体检人员的需求, 为其提供门诊就医、住院治疗等 全方位的绿色通道。



铭记抗疫岁月

邵阳学院附属第一医院向市

博物馆捐赠战"疫"见证物

邵阳日报讯 (记者 刘敏 通讯员 姚 置) 逆行出征的横幅、签满了抗疫医务人员 名字的防护服、黄冈人民手工刺绣的鞋垫、首 例治愈出院患者的合影……5月21日上午,在 邵阳学院附属第一医院四楼会议室,该院将抗 疫一线医务人员在抗击新冠肺炎疫情中的战 "疫"见证物捐赠给市博物馆。

在抗击新冠肺炎疫情中,邵阳学院附属第一 医院广大医务工作者积极响应医院党委号召,12 名医护人员加入湖南援湖北医疗队逆行出征,谱 写了一曲医者仁心之歌。作为我市参与新冠肺 炎救治工作的定点医院之一,在邵阳主战场,200 余名医护人员组成3个医疗梯队参与了全市新冠 肺炎确诊病区的救治工作。

捐赠现场,该院支援湖北医疗队队长陈文 峰、副队长张淑珍分别向大家讲述了每一件捐赠 物件背后的感人故事。陈文峰说,在黄冈的55 天,是每位医疗队员这一生最为宝贵的经历。虽 然自己心中有不舍,但是一想到,这些弥足珍贵 的战疫物件通过博物馆的收藏、展览,可以让更 多人共同铭记这段刻骨铭心的抗疫岁月,让更多 人了解医务工作者,他很乐意很开心。

干群献血热情高

邵阳日报讯 (记者 杨敏华 通讯员 罗亮红 张小芳) "作为一名公职人员,我们 理应主动担当,发挥带头作用,积极无偿献血, 奉献爱心。"5月20日,新邵县民政局干部孙文 能动情地说。据了解,这是他第九次无偿献血 了,累计献血量达4000余毫升。

当日,献血活动现场,在工作人员引导下, 近100名献血志愿人员认真填写表格、录入个 人信息、接受血压测量及血型检验等相关检查 后,排队进入献血车依次献血。工作人员对献 血注意事项进行详细讲解,并为成功献血人员 颁发证书。

今年来,面对新冠肺炎疫情严峻形势,为 了克服疫情影响,保障临床救治用血,新邵县 红十字会切实做好宣传发动,全县干部群众无 偿献血热情高涨,县直各机关事业单位干部职 工、各社区居民及企业员工纷纷踊跃献血,目 前参与献血的干部群众近700人次,献血量超 过25万毫升。

市疾控中心: 全力落实各项疫情防控措施

邵阳日报讯 (记者 胡梅 通讯员 李 **睿**佼) "自新冠肺炎疫情发生以来,市疾控中 心高度重视、疫情处置高效有力。"5月19日, 来我市调研指导新冠肺炎疫情防控工作的省 督导组,充分肯定了我市疾控中心的疫情防 控工作。

新冠肺炎疫情发生以来,市疾控中心高 度重视,分别从流行病学调查、实验室检测、 开展消毒等方面发力,全面深入做好各项防 疫工作。全市共报告新寇肺炎病例102例, 发生聚集性疫情22起,调查密切接触者2617 人,对全市每一例疑似病(病人)开展流行病 学调查,对每例病人的密切接触者都进行排 查与医学观察。每日进行疫情分析与预判, 为全市防控工作的全面开展提供了科学依 据。截至5月16日,市疾控中心共检测新冠 病毒核酸样本10185份,共开展消毒119次, 消毒总面积约4.6万平方米,培训消毒人员 300余人。

下一阶段,市疾控中心将严格按照国家、 省市防控会议精神和疫情处置规范落实各项 防控措施,把准现代化疾控体系的定位和职 责;进一步加强管理能力建设,全力提高机构 科学化运行水平;进一步强化人才队伍建设, 为疾控事业发展提供智力支持。